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Emlékeztető 

Időpont: 2020. január 8. (szerda), 11.00 óra.  

Helyszín: az Országos Meteorológiai Szolgálat tanácsterme 

  Budapest II., Kitaibel Pál utca 1. I. emelet 

Jelen vannak: Bartholy Judit, Dobi Ildikó, Tar Károly, Ferenczi Zita, Haszpra László, Bozó 

László, Geresdi István, Horváth László, Szintai Balázs, Mészáros Róbert, Faragó Tibor, 

Barcza Zoltán, Weidinger Tamás, Radics Kornélia, Szalai Sándor, Major György, 

Lakatos Mónika. Az ülésre meghívást kaptak az albizottságok képviselői is, 

amennyiben nem tagjai a bizottságnak. 

Kimentését kérte: Anda Angéla, Unger János 

 

Javasolt napirend: 

1. a 2019-es Meteorológiai Tudományos Napok tapasztalatai: Lakatos Mónika 

2. a tudománytörténeti anyag kidolgozásának szempontjai: Bozó László 

3. az anyag kidolgozásának módja (célszerű lenne albizottságonként kb. bő fél oldalt 

összeállítani, így fontos lenne, hogy minden albizottságból legyen képviselő az 

ülésen), javasolt határidő január 31. 

4. a helyszínen Lakatos Mónika által javasolt napirendi pont: szavazás Lábó Eszter 

köztestületi jelentkezéséről 

5.  egyebek 

A javasolt napirendet a bizottság elfogadta. 

 

Az egyes napirendi pontok összefoglalója: 

1. A 45. Meteorológiai Tudományos Napok témája „Értékteremtés meteorológiai 

információkkal” volt. Az MTN csatlakozott a Magyar Tudomány Ünnepe sorozathoz, 

annak mottójára (mottó: Értékteremtő Tudomány), igyekeztünk reflektálni a címmel és 

az előadások/poszterek tartalmával. Az absztrakt kötet először nem jelent meg 

nyomtatásban, a bizottság egyetértett abban, hogy az idén a meghívót sem nyomtatjuk, 

hogy csökkentsük a rendezvény környezeti terhét. A meghívott vendég Oksana 

Tarasova (WMO Atmospheric Environment Research Division) volt, Haszpra 

Lászlónak köszönjük a szervezést. A nézőszám a korábbi évekhez hasonlóan alakult. A 

programjavaslat rendhagyó módon készült, tematikus program helyett az albizottságok 

töltötték meg az egyes blokkokat előadásokkal. Ennek tapasztalata alapján 

megfontolhatjuk, hogy későbbiekben is rendezünk ezen elv mentén MTN programot a 

tematikus megközelítés mellett. Az „Időjárás” folyóirat várja a cikkeket a korábbi 



évekhez hasonlóan, ha nem jön össze egy tematikus szám a cikkekből, akkor az aktuális 

kötet részeként jelennek meg az MTN-hez kapcsolódó cikkek. Az albizottsági 

elnököktől várjuk a listát, hogy kik terveznek cikket küldeni az Időjárásba. a cikk 

beküldésének határideje 2020. október. A potenciális szerzők nevét és a munkacímeket 

küldjék el az albizottságok tisztségviselői Lakatos Mónikának március 31-ig.  

2. Téma:„A magyar tudományos kutatás kiemelkedő eredményei a rendszerváltástól 

napjainkig (1989-2019). Bozó László beszámolt a tudománytörténeti kötet 

előzményéről. Több tudományterület elkészítette már a kért anyagot, nem szerencsés 

ezeket mintaként kezelni, saját szempontok szerint végezhetjük el a feladatot. A teljes 

karakterszám felfelé esetleg átléphető. Elektronikus formában fog megjelenni, Magyar 

Tudomány különszám is várható a gyűjteményből.   

Faragó Tibor felvetette, hogy a tervezett kötet jó ürügy arra, hogy a tudomány 

képviselői átgondolják, hogy mit értek el, mit kellene tenni, mit kell/lehet elérni a 

jövőben, mik a fő kihívások a tágabban értelmezett környezettudományban. 

Bartholy Judit szerint is időszerű átgondolni, hogy a meteorológiai mely területei válnak 

egyre fontosabbá, milyen alkalmazotti területek kaphatnak, kapjanak nagyobb 

hangsúlyt, hol szükségesek fejlesztések. Át kellene tekinteni a meteorológia múltját, 

jelenét és jövőjét.  

Radics Kornélia hozzátette, hogy az ingyenes adatpolitika bevezetése új körülményeket 

idéz elő, a helyzet kezelése kihívás az OMSZ számára. A meteorológiai tevékenység 

szabályozásáról és a nyílt adatpolitikáról szóló törvénytervezet egyeztetés alatt van.  

Mészáros Róbert jelezte, hogy a meteorológiai oktatás átalakítása, a kutatás 

utánpótlásának kérdése időszerű, ennek témájában az ELTE, OMSZ, Honvédség és a 

HungaroControl együttműködésében egy WS-ot terveznek márciusban.   

Faragó Tibor egyetértve a tervezett WS-al a méréstechnika változását emelte ki: földi 

környeztet kutató műholdak keringenek már a Föld körül, megváltozott az átviteli 

technika is. Fontos, hogy az oktatási WS-on legyen kitekintés Európára. 

Haszpra László rámutatott, hogy ma már „Earth system science”-ről van szó, nehezen 

lefordítható, ez több mint földtudomány. 

A programpont összegzéseként a bizottság egyetértett abban, hogy tervezett 

tudománytörténeti kötetbe szánt bő fél oldalt az albizottságok elnökei eljuttatják 

Bartholy Juditnak és Lakatos Mónikának január 31-ig, akik összefésülés után 

körbeküldik a bizottságban véleményezésre, majd február 16-ig a X. Osztály számra 

továbbítják a végleges anyagot. 

A meteorológia múltja, jelen, jövője téma megvitatásának az MTB megfelelő fóruma 

lenne. Május közepére tervezünk egy ülést, ahol, aki kívánja, elmondhatja, hogy mit tart 

fontosnak részéről ebben a kérdésben. Faragó Tibor javaslatával egyetértett a bizottság, 

miszerint eredményesebb lehet a májusi vitaülés, ha írásos, legfeljebb 1 oldalas, 5 fő 

pontba csoportosított mondandóval készülnek a hozzászólók. A májusi ülésre az 

oktatási WS tapasztalatai is rendelkezésre fognak állni. A PhD dolgozatok publikusak, 

ezek segíthetik a jelenleg folyó kutatások áttekintését, az OMSZ-hoz beérkezett 

adatkérésekből is információt lehet kapni néhány PhD dolgozat témájáról. 

 

 

 

3. Lábó Eszter köztestületi jelentkezését a bizottság egyhangúan támogatta. 



4. Egyebek: A 2020-as MTN témája az OMSZ 150 éves és az ELTE Meteorológia 

Tanszék 75 éves évfordulója. A történet nem kap túlsúlyt, a kutatás lesz a fókuszban. 

Weidinger Tamás jelezte, hogy a Földraji Intézet is 150 éves, a meteorológiai oktatás 

egészen addig visszanyúlik, erről is meg kellene emlékezni a Tudományos Napokon 

Tar Károly jelezte, hogy a debreceni meteorológiai tanszéket Ő nem tudja képviselni, 

mivel a tanszékvezető nem tagja a köztestületnek, nem tartja a kapcsolatot a 

meteorológiával, ehhez kapcsolódóan Radics Kornélia javasolta, hogy az oktatási WS-

ra az összes olyan tanszéknek kellene meghívót küldeni, ahol meteorológia oktatás 

folyik, ez talán javíthat a helyzeten. 

 

 

 

 

készítette: Lakatos Mónika, titkár 

Budapest, 2020. január 9. 

 

 


